

Četrnaesti sastanak Mediteranske komisije za održivi razvoj

Izlaganje gđina Predraga Sekulića, ministra održivog razvoja i turizma Crne Gore

Budva, 30. maj - 1. jun 2011. godine

Dame i gopodo,

Uvažena gđjo Silva Mehias,

Uvaženi učesnici,

Izuzetna mi je čast i zadovoljstvo pozdraviti vas prilikom održavanja Četrnaestog sastanka Mediteranske komisije za održivi razvoj koji se nakon petnaest godina njenog postojanja organizuje u Crnoj Gori. Sa aspekta politike Vlade Crne Gore koja je među prvim u regionu Mediterana pripremila Nacionalnu strategiju održivog razvoja i uspostavila okvir za njenu implementaciju upravo pod okriljem Mediteranske komisije za održivi razvoj, smatram ovaj sastanak izuzetnom prilikom za definisanje daljih smjernica u cilju unaprjeđenja institucionalnog okvira njenog funkcionisanja, kao i za podsticanje snažnije i efikasnije integracije životne sredine u razvojne strategije.

Istovremeno idući u susret Trećem svjetskom samitu o održivom razvoju želim se založiti za promovisanje integralnog razvoja obalnih područja u skladu sa Protokolom o integralnom upravljanju priobalnim područjima Sredozemlja, ne samo kao instrumenta za implementaciju Mediteranske strategije održivog razvoja, već i u kontekstu platforme koja će u post Rio+20 periodu postati osnova za ozelenjavanje ekonomije obalnih područja i dostizanje njihovog održivog ekonomskog razvoja. To je način i put da se dostigne ključni cilj mediteranskih država: očuvanje životne sredine, ekonomski rast i zaposlenost, uz odgovor na izazov kreiranja više od 30 miliona radnih mjesta u sljedećih 15-20 godina.

Region Mediterana raspolaže jedinstvenim nasljeđem i rezultatima koji trebaju biti prepoznati i podržani i u širem međunarodnom kontekstu. Stoga ozelenjavanje ekonomije, održiva potrošnja i proizvodnja i integralno upravljanje obalnim područjima trebaju biti okosnica učešća regiona Mediterana u okvirima Trećeg svjetskog samita o održivom razvoju. Istovremeno navedena pitanja treba da predstavljaju posebno značajne elemente Programa rada Mediteranske komisije i u predstojećem bijenijumu. U tom kontekstu smo odlučili da se upravo u okviru Četrnaestog sastanka Komisije potpiše Ugovor o realizaciji Programa integralnog upravljanja priobalnim područjem Crne Gore. Riječ je o programu koji ima za cilj izgradnju institucionalno-zakonodavnog okvira i strateškog okvira za održivo upravljanje obalnim područjem u skladu sa Protokolom o integralnom upravljanju priobalnim područjima Sredozemlja.

Polazeći od Ministarske Deklaracije iz Marakeša, smatram da Mediteranska komisija za održivi razvoj istovremeno treba da podstiče, podržava i kanališe aktivnosti usmjerene na utvrđivanje uticaja klimatskih promjena kroz usvajanje i sprovođenje odgovarajućeg plana za adaptaciju. Na taj način pruža se podrška nacionalnim politikama u procjeni rizika uticaja klimatskih promjena na ključne sektore u oblasti društveno-ekonomskog razvoja, prije svega turizam, urbani razvoj, ribarstvo. Upravo tako postavljen okvir djelovanja doprinosi očuvanju jedinstvenosti Mediterana na kojoj se zasniva komparativna prednost i ekonomska konkurentnost ovog regiona i u globalnim razmjerama.

Uveženi učesnici,

Na kraju dozvolite da još jednom izrazim zadovoljstvo održavanjem Četrnaestog sastanka Mediteranske komisije za održivi razvoj u Crnoj Gori i da vam poželim uspješan rad i prijatan boravak.

Hvala na pažnji.